

济宁设67个林火视频监控点 加强森林防火工作

□记者 王浩奇 报道
本报济宁讯 每年4月份是森林火灾的高发季节，济宁市各级森林防火部门实行24小时值班制，组建巡查队伍，对67个林火视频监控点进行实时监控，并在123个防火检查站堵截收缴火种。同时，对林区重点区域开展不间断巡防，发现问题立即处置，及时制止野外违法用火行为，整改火灾隐患，有效预防森林火灾发生。

高铁曲阜东站 新增青岛方向列车

□记者 王浩奇 报道
本报曲阜讯 4月10日零时起，全国铁路实施新的列车运行图。记者从高铁曲阜东站了解到，本次调图曲阜东站新增青岛方向车次，北京南至商丘、枣庄至荣成的到达时间进行了调整。
此次调图高铁曲阜东站新增枣庄至青岛北的G9222次(8:43/46)列车。部分车次的到达时刻有变动，北京南至商丘的G1567由原来的20:36/49调整为20:39/49，枣庄至荣成的G6986由原来的7:38/41调整为7:32/34，荣成至枣庄的G6985由原来的20:16/26调整为20:17/26。曲阜东站工作人员孔敬告诉记者，新增的青岛方向G9222次列车将在暑运期间大大缓解胶济线的票额压力。
目前，曲阜东站高峰图到发列车86列，周末图85列，日常图77列，因扩建曲阜东站鲁南高铁场封的五道四站台将在4月底开通，届时曲阜东站的列车时刻将有新的变化。

“青年创业先锋”活动项目 路演举行

□记者 孟一 报道
本报济宁讯 4月12日，济宁市第五届“青年创业先锋”活动项目路演举行。经过前期报名、资格审查、材料评审、网上公示等环节筛选，共有22名创业青年进入项目路演环节。
为服务济宁经济高质量发展和新旧动能转换，促进青年创新创业，济宁团市委联合市发改委、市经信委等部门在全市范围内开展第五届寻找“青年创业先锋”活动。自2018年12月启动以来，经组织推荐、个人自荐等方式共有76名候选人参与评选，其中22名创业青年进入项目路演环节。
此次参加路演的创业项目涉及机械制造、信息技术、文化教育、现代农业、生物科技等多个行业领域，项目包括全球首家专业服务于塑料行业的跨境电商平台，实现移动端平台指导农业种植的互联网农业服务平台等。候选人进行了演讲和答辩，最终将根据得分情况对“青年创业先锋”进行公示。

新材料与传统研究展望 学术研讨会暨泰山学者论坛 在曲阜举行

□记者 王德纯 通讯员 熊媛媛 宋振中 报道
本报曲阜讯 4月13日，“新材料与传统文化研究展望”学术研讨会暨泰山学者论坛在孔子研究院举行。本次会议汇聚了孔子儒学、历史文献学和简帛学等领域的近30所高校和科研机构的70多位学者，围绕新材料的发现、使用方法，共同探讨新材料与传统文化关系，重估中国古代文明的发展程度，推动传统文化创造性转化、创新性发展。
“所谓新材料，在史学研究中泛指以往学术界未见到过的材料，另外一个含义主要是指出土材料，也就是从地下发现的。”中国社会科学院古代史研究所所长卜宪群阐述了“新材料”的概念。他说，“新材料可以重新估价中华上古文明的高度、广度与深度，阐释新出土文献资料与中国儒学的内在关系，可以更好地理解孔子学说与儒家思想体系的博大精深，更好地树立文化自信。”
近代学术大师王国维先生说：“古来新学兴起，大都由于新发现。”近年来，以“马王堆帛书”“郭店简”“上博简”“清华简”等为代表的一批批新的简帛文献先后面世，推动着“简帛学”成为一门国际新显学。到目前为止，全国各地发现的简牍总量约三十万枚，其内容远远超出《汉书·艺文志》的辑录范围。甲骨卜辞、金文、简帛、碑刻等，由于它们没有经过后人的辗转传抄而保留了古代典籍及文书的原貌，使尘封多年的古代文明得以重新再现。在当今的学术研究中，新材料的研究价值不断得到凸显，已经成为通往古代历史世界不可或缺的时空纽带。
孔子研究院院长杨朝明在致辞中表示，新出土文献的整理与出版，促使人们对文献的真伪、成书、传承和版本等诸多问题的思考不断深入，并由此不断改变着我们对中华早期文明、孔子儒家思想的固有看法。此次会议的举办，将有助于正确认识孔子“祖述尧舜，宪章文武”“述而不作，信而好古”的真正内涵，对孔子儒家文化乃至中华优秀传统文化的传承与弘扬起到有力的推动作用。



□记者 王浩奇 报道
4月12日，2019“济宁第八届放鱼节暨“济宁礼渔”优质农产品展销会上，市民正在放鱼。

“新城”新事儿多

□本报记者 张登耀 美国乐

援疆万里路，一片家国情。
新一轮援疆工作中，济宁市对口支援喀什英吉沙县，“英吉沙”维语中是“新城”的意思，它位于新疆西南部，总面积3425平方公里，总人口30万，其中维吾尔族占98.33%，是南疆深度贫困县。从2010年至今，济宁市共选派干部人才3批186名，柔性人才385名，承担山东省规划援建项目179个，投入援疆资金22.75亿元，并保持每年8%的增幅，其中2018年投入援疆资金3.53亿元，实施项目31个，今年拟投入援疆资金3.81亿元，实施项目26个。
今年，是济宁援建英吉沙县的第十个年头，记者实地探访，耳闻目睹，见证了济宁市援疆指挥部在民生、产业、医疗、教育等方面工作的扎实有序推进，见证了济宁援疆干部的攻坚克难、热血奉献，见证了济宁援疆工作在当地促进社会稳定，推动经济发展。

住上富民安居房 乡村干净又美丽

阳春的英吉沙，杨柳枝抽出绿芽。进入英吉沙县芒辛乡7村，道路整洁，一排排富有新疆民族特色的民房映入眼帘，每家每户门口，嵌一盏太阳能照明灯。
今年64岁的阿依谢姆买买提大婶儿热情地带着记者参观她家，宽敞明亮的房间，洁白的墙上挂着“我爱我家”和“同心共筑中国梦 中华民族一家亲”的刺绣，桌子上摆着印有山东援疆捐赠字样的数码彩电。“原来住的是土坯房，又矮又小又黑，现在住上这么好的房子，很高兴、很感谢。”大婶儿不会讲普通话，她的儿子翻译说。
阿依谢姆买买提是英吉沙县富民安居工程的受益者之一。“村民建新房，造价一般在四五万元，有援疆资金补贴：一般户每户补贴1万元，贫困户每户补贴2万元，加上中央和自治区的配套资金，一般户能补贴28500元，贫困户能补贴42000元。”济宁市援疆指挥部民生宣传组组长刘凤来告诉记者。

截至目前，济宁市援疆指挥部为英吉沙县富民安居工程累计投入资金5.2亿元，共实施富民安居工程51000户，竣工率100%，直接受益人口达20万人。到今年年底，英吉沙县所有的农村破房、危房、烂房能基本改造完毕，所有村民都能住上宽敞明亮的富民安居房。
作为安居房的配套工程，冲水式厕所改造备受村民的欢迎。“以前村民普遍使用的是旱厕，济宁援疆指挥部完整引进济宁美丽乡村建设中，冲水式厕所的技术和标准，为村民安装三格化粪池，沉淀发酵后，可作为有机肥，用在自家院子后的责任田里，这样干净、卫生，还节水。”刘凤来介绍。
济宁市援疆指挥部把富民安居工程与美丽乡村建设有机结合起来，开展硬化、净化、亮化、绿化、美化“五化”，改善农村人居环境，为多个村级组织阵地建设值班室、文化科技服务中心等设施，并突出英吉沙地域文化特色，实施非物质文化遗产村整体改造提升，对芒辛乡9村(小刀村)、芒辛乡10村(土陶村)、托普鲁克乡1村(木孜鲁克)湿地进行整体改造。

家门口就业 脱贫致富有新路

裁剪、缝纫、整形、检查、包装……在济宁援疆指挥部援建的英吉沙服装产业园的喀什中孚手套有限公司车间，工人们正在认真地完成着每一道工序，这里的手套种类繁多、做工精美。
“我们是济宁援疆指挥部招商引资来的项目，2014年落户，主要生产滑雪手套，产品90%以上出口到欧美。现在采取‘总部+卫星工厂’的经营管理模式，方便村民在家门口上班挣钱，就近就业。”公司总经理轩轶文介绍，现在已经在14个乡镇开设了19个卫星工厂，培训当地员工约3000人，人工工资约为3000元左右，可实现自己家庭脱贫。
记者了解到，“总部+卫星工厂”是指在县工业园区设立管理中心、剪裁包装中心和物流中心，在县城老职业高中设立培训标



喀什中兴手套有限公司手套车间，工人们正在给手套熨烫、整形。



英吉沙县实验中学国学书院，八年级学生正在上国学课。

英吉沙县实验中学学生在国学书院古乐坊体验传统乐器。

准、统一发放订单、统一配送原料、统一回收产品。每个卫星工厂约有员工100余人，围绕卫星工厂，还配套建设了幼儿园、超市、食堂，可有效解决女职工照顾孩子、伺候公婆等困难，破解了南疆的就业难题。
“目前全县采取‘总部+卫星工厂’模式的落户企业达到十余个，下一步，我们争取所有乡村实现卫星工厂全覆盖。”济宁援疆指挥部产业组组长颜丙凯表示。
“济宁援疆指挥部不仅帮助我们建厂房、招工人、协调项目资金，还全力做好后勤保障工作，建设公寓楼和餐厅，经常来看还有什么困难和需要。”新疆即发华和有限公司总经理侯可胜说。
在英吉沙齐鲁纺织服装产业园，山东如意投资的25万锭如意纺织高档精梳纱项目即将投产，项目全部达产后，可提供千名就业岗位。26岁的帕提古丽以前在家务农，如今正参加岗前培训，“能够在这工作，成为掌握世界最先进纺织设备的员工，很开心，也很自豪。”她高兴地说。

为了促进更多的村民就业，济宁援疆指挥部在萨罕乡、乌恰镇、克孜勒乡建立了小微产业园。在萨罕乡小微产业园，记者看到，从青岛引进的即发假发项目车间内，员工们在有条不紊地生产，而喀什锦绣针织有限公司办公室主任张林则正在给新招录的550名员工进行入职培训。

讲国学重教育 彰显中华优秀传统文化力量

“大学之道，在明明德……”3月28日，在英吉沙县实验中学国学书院，国学讲堂内，老师郑涛正在给八年级的学生讲授《大学》，学生们听得津津有味；古乐坊内，播放着中国古风乐曲，音乐舞蹈老师刘霄正带领穿着传统服装、拿着圆扇的学生翩翩起舞；其他教室内，有的是老师在给学生讲授茶的历史文化，有的则是学生们在聚精会神地听课……

英吉沙县实验中学副校长孙致朋介绍，国学书院占地面积3000平方米，包括国学书屋、国学讲堂、古乐坊、茶艺轩、博艺轩、精武堂、手工坊和射艺广场八部分组成，是目前南疆地区功能最完善、占地面积最大的国学书院。
“国学书院让我们对祖国的礼乐文化有了更真切的认识，大家都很喜欢上各类国学课。”该校八年级学生麦提提江·吾布力塔力普说。

除了国学进校园，济宁援疆指挥部还把国学文化送进村，在乌恰乡22村打造国学一条街，绘制了2400平方米的国学文化墙。“老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼”“不耻下问”等国学经典内容图文并茂地画在了墙上。“文化墙不仅美化了村里的环境，还成为我们学习传统文化的重要场所，我们都很喜欢。”22村村买买提·衣明告诉记者。
“国学是中国优秀传统文化的精髓，对于传承文明，增强民族凝聚力起着重要作用。济宁是儒家文化的发源地，我们充分发挥这一优势，来弘扬中华民族优秀传统文化，提高村民们的文化素质。”刘凤来表示。

济宁援疆指挥部坚持民生援疆，而教育作为民生的重点内容，持续加大投入，实施实验中学、实验小学、第三小学等学校教学楼、教学设备等配套设施项目，建成规范化幼儿园20所，实现乡镇全覆盖。2017年，山东援建的鲁英中学投入使用，使英吉沙县在喀什地区率先实现初中生寄宿制教育全覆盖。同时，推进职业教育产教融合，定向培养技术人才，解决学生就业。为加强国语教学，济宁援疆指挥部通过教育部“万名教师支教”等计划，引进教师232人，并通过开展国语培训，“青蓝工程”等活动，提升教育教学及管理水平。

良医+良方 为维吾尔族同胞保健康

包”责任落到实处。通过“城管+交警”治理模式，秦庄农贸市场周边交通秩序大改善，市容面貌焕然一新。
在日常巡查过程中，城管与交警实行统一调度、联动联动，城管队员和交警分别负责非机动车道和机动车道上的违法停车进行摄录，对辖区主次干道进行无死角的交通整治，对严重影响道路交通秩序的车辆采用专业清障车予以拖移，同时执法人员还对正在违法停车及车内有人的违法停车当事人进行思想工作，通过普及道路交通安全法的相关知识，让车主认识到违法停车的严重后果及对他人的危害，从根本上解决乱停车

区业主的车辆在门外乱停放，由此造成市场周边道路拥堵。针对此情况，任城区综合行政执法大队和交警部门采取“巡逻联动、严格执法”的方式，坚持宣传先行、劝导为主的原则，开展突击整治，错时巡控管理。对于不听劝导、驾驶人不在现场联系不上等影响交通的，利用执法记录仪进行拍照、取证，对车辆进行上锁处理，并依法进行处罚。同时，为巩固整治成果，防止乱象反弹，仙营大队在易乱停放地点定人、定岗，同时要求商家严格按照“门前三包”相关规定，对在责任区内不规范停放的非机动车予以劝阻、及时规范，切实将“门前三

问题，实现了执法资源的集中集约和执法实效的最大最优，收到了良好的整治效果。
“交警+城管”联动联动的城市管理新模式，有效地突破了以往各自为政的管理瓶颈，形成了1+1>2的工作合力，规范建立了“文明劝导+警示教育+教育制止+严查严处”的城市管理方式。截至目前，任城区综合行政执法大队已对414辆乱停放四轮电动车采取上锁措施，阻碍乱停放现象300余人次，开出罚单300余张，拖走违停车辆1辆，进一步加强了对道路交通、环境秩序的联动管理，在更高标准上促进城管、交警执法效能和管理合力的提升，建立违停治理常态化。

“城管+交警”联勤 助力高标准创城

□记者 赵德彪 美国乐 通讯员 赵龙彪 苏雯 报道
本报济宁讯 车辆随意停放、道路被任意占用、市容面貌难以保持整洁……日前，为了解决这些城市管理中的难题，进一步维护辖区良好的道路交通秩序，济宁市任城区综合行政执法大队在分析辖区市容市貌和交通秩序情况的基础上，联合任城交警大队，开启了“城管+交警”治理新模式，成立了联合执法队伍，形成了互补协作的工作格局。
在仙营街道，秦庄农贸市场、济宁市附属小学和任城区妇幼保健院相邻，附近人流、车流量很大，再加上车位紧张，很多小

□记者 王浩奇 报道
4月12日，2019“济宁第八届放鱼节暨“济宁礼渔”优质农产品展销会上，市民正在放鱼。